
ونزوئا به عنوان کشوری که 
بزرگترین ذخایر نفتی دنیا را درون 
خود جای داده، از چندین دهه قبل 
تاکنون مورد توجه کشورهای بسیاری 
بوده و قدرت‌های بزرگ مانند روسیه، 
چین، آمریکا و حتی انگلیس در تمام 
سال‌های گذشته به دنبال آن بودند 
که به هر ترتیب بتوانند این کشور را 
به سوی منافع خود کانالیزه کنند. 
اینکه ونزوئلا صرفاً دارنده نفت است 
شاید چندان اهمیت نداشته باشد اما 
باید دانست که ذخایر نفتی این کشور 
مرغوب‌ترین نفت موجود در جهان را در 
خود دارد که همین موضوع حالا به یکی 
از مهمترین‌ محورهای انتخاباتی در این 

کشور تبدیل شده است. 
بر اساس گزارش رسانه‌های ونزوئلا، 
مردم این کشور روز گذشته )یکشنبه( 
پای صندوق‌‎های رای رفتند تا در 
پرتنش‌ترین انتخابات ریاست‌جمهوری 
این کشور در بیش از یک دهه گذشته 
شرکت کنند. حامیان احزاب مخالف 
بر این نظر هستند که شانسی واقعی 
برای برکناری نیکلاس مادورو، رئیس 
جمهور فعلی، دارند که از ۱۱ سال پیش 
قدرت را در دست داشته و حالا بیشترین 
انتقادات را به سمت خود جذب کرده 
است. در همین حال مادورو، که برای 
سومین دوره متوالی نامزد انتخابات 
ریاست جمهوری شده است، نتیجه 
انتخابات را با عباراتی واضح ترسیم کرده 
و هشدار داده است که شکست حزب 
متحد سوسیالیست ونزوئلا )حزب 
حاکم( می‌تواند به »جاری شدن حمام 

خون« در کشور منجر شود! 

یورونیوز در این خصوص گزارش داده 
که نیکلاس مادورو و رقیب اصلی او یعنی 
»ادموندو گونزالس اوروتیا« که نامزد 
اپوزیسیون ونزوئلا است به طور گسترده 
به عنوان گزینه‌های مورد علاقه افکار 
عمومی در نظر گرفته می‌شوند. 
مادورو ۶۱ ساله که از سال ۲۰۱۳ بر 
ونزوئلا حکومت می‌کند، متعهد است 
 که »صلح و ثبات« را در این کشور 

حفظ کند. 

در حالی که دیپلمات سابق، ادموندو 
گونزالس اوروتیا، که توسط گروه اصلی 
مخالفان این کشور موسوم به »پلتفرم 
متحد دموکراتیک« و به دنبال رد 
صلاحیت »ماریا ماچادو« نامزد قبلی 
انتخاب شد، متعهد است که صنعت 
نفت ونزوئلا را خصوصی و برای بازسازی 
بدهی ملی این کشور تاش کند. 
بیش از ۶۳۵ ناظر بین‌المللی، از جمله 
تیم‌هایی از کارشناسان و همچنین ۶۵ 
متخصص از کمیسیون‌های انتخاباتی 
در سراسر جهان، بر انتخابات ونزوئلا 

نظارت خواهند کرد. گونزالس، یک 
دیپلمات سابق ونزوئلایی، تا ماه مه 
که رسما جایگزین ماریا کورینا ماچادو 
در رقابت‌های انتخاباتی شد، برای 
ونزوئلایی‌ها چهره‌ای ناشناخته بود. 
ماچادو به دلیل تقلب و اتهامات فساد 
که بسیاری آن را تلاشی برای ممانعت از 
برگزاری انتخابات قانونی می‌دانستند، از 
نامزدی برای ریاست جمهوری منع شد. 
ماچادو که یک قانون‌گذار محافظه‌کار 
به حساب می‌آید، پس از پیروزی در 
انتخابات مقدماتی خود در ماه اکتبر، 
محبوبیت زیادی کسب کرده بود و 
حمایت وی از گونزالس، او را به یک 
رقیب قوی در برابر مادورو تبدیل کرده 
است که احتمال دارد در این انتخابات به 
پیروزی برسد؛ چراکه بسیاری از ناظران 
بین‌المللی و تحلیلگران سیاسی بر این 
عقیده‌اند که او همین حالا به نوعی 
حمایت غرب را جلب کرده و در این راستا 
می‌خواهد بر اوضاع و احوال فعلی کشور 

با شعارهای اقتصادی فائق آید. 

مادورو حذف می‌شود؟ 
انتخابات ریاست جمهوری ونزوئلا 
به‌عنوان یک رویداد ملی ممکن است در 
نهایت به یک زلزله سیاسی در کاراکاس 

منجر شود. به باور تحلیلگران، این 
انتخابات می‌تواند پس از ۲۵ سال به 
تسلط حزب متحد سوسیالست خاتمه 
دهد که ابتدا به رهبری هوگو چاوز، 
رئیس جمهوری قبلی، و پس از مرگ او 
در سال ۲۰۱۳ در اثر سرطان، به رهبری 
نیکلاس مادورو، بر این کشور حکومت 
کرده است. در این ربع قرن، حزب متحد 
سوسیالست تمامی نهادهای کلیدی 
نظام سیاسی را در انحصار خود گرفته 
است. در پارلمان هم ائتاف تحت 
رهبری این حزب، ۲۵۶ کرسی از 

مجموع ۲۷۷ کرسی مجلس ملی )نهاد 
قانونگذاری ونزوئلا( را در دست دارد. 

از سوی دیگر کنترل کمابیش کامل 
بر قوه مقننه به دولت مادورو امکان داده 
است تا اختیار دو نهاد کلیدی دیگر 
یعنی دیوان عالی ونزوئلا و شورای 
ملی انتخابات را که اعضای آن توسط 
مجلس ملی انتخاب می‌شوند در دست 
بگیرد که همین موضوع حالا شائبه 
اعمال نفوذ دولتی‌ها در روند انتخابات 
را مطرح کرده است. منتقدان مادورو 
معتقدند که نتیجه تسلط این حزب بر 
قوه مجریه و قوه مقننه و تا حدود زیادی 
قوه قضاییه، تضعیف دموکراسی در 
ونزوئلا بوده و از سوی دیگر موجب شده 
تا فساد افسارگسیخته در این کشور 
نمایان شود که حالا آن را به یکی از 
فقیرترین کشورهای جهان بدل کرده 
است. سوء مدیریت مالی این بخش در 
دوره مادورو، همراه با تحریم‌های اعمال 
شده توسط ایالات متحده در سال 
۲۰۱۹، باعث ایجاد یک اثر دومینویی 
شده که منجر به فروپاشی اقتصاد ونزوئلا 
و شروع یک بحران انسانی مداوم شده 
است که مردم را بدون دسترسی به غذا، 
مراقبت‌های بهداشتی و سایر نیازهای 
اولیه رها کرده و حالا بیش از ۸۰ درصد 
از مردم ونزوئلا در فقر زندگی می‌کنند. 
در این وضعیت، نظرسنجی‌ها شروع به 
نشان دادن کاهش حمایت از مادورو 
و نظام چاویستا کرده‌اند. بر اساس 
نظرسنجی‌ها، این تغییر، امید را در 
میان ونزوئلایی‌ها برانگیخته است که 
انتخابات روز گذشته را فرصت نهایی 
برای تغییر در کشور می‌دانند و به همین 
دلیل ممکن است مشارکت در این 
رویداد ملی و سیاسی به شدت افزایش 
پیدا کند.  احزاب و رهبران اپوزیسیون 
از این احساسات برای گردهمایی 
حامیانشان بهره برده‌ و فراخوان‌های 
خود را برای احیای دموکراسی تشدید 
کرده‌اند اما مساله اینجاست که وعده 
خصوصی‌سازی صنعت نفت توسط 
اپوزیسیون و نامزد رقیب مادورو هم این 
گمانه‌زنی‌ها را تقویت کرده که ایالات 
متحده و برخی دیگر از کشورهای غربی 
به دنبال آن هستند تا با حذف مادورو، 
یک بار دیگر در قالب شرکت‌های بزرگ 
نفتی وارد میدان شوند و اوضاع را به نفع 
خود هدایت کنند. این در حالیست 
که استراتژی اپوزیسیون برای تحریم 
انتخابات به دلیل آزاد و عادلانه نبودن 
نحوه برگزاری آن باعث شد در سال 
۲۰۱۸، مادورو در انتخاباتی که به 
طور گسترده تقلبی و نتیجه آن جعلی 
توصیف شد دوباره به ریاست‌ جمهوری 
انتخاب شود و حزب او تقریباً تمامی 
کرسی‌های مجلس ملی را هم در 
 اختیار بگیرد! حال باید منتظر نتایج 

نهایی بود. 

مردم ونزوئلا در پرتنش‌ترین انتخابات ریاست‌جمهوری این کشور در یک دهه گذشته شرکت کردند؛

حذف مادورو و زلزله سیاسی در کاراکاس؟
همزمان با حمله به جولان: 

مقامات اسرائیل از پاسخ به لبنان 
سخن می‌گویند

اسرائیل طی 48 ساعت گذشته مدعی شده یک حمله 
موشکی به بلندی های جولان تحت کنترل اسرائیل که 
ساعاتی پس از حمله هوایی اسرائیل به جنوب لبنان 
انجام و شهادت سه عضو گروه شبه نظامی حزب الله را 
به دنبال داشت، به پاسخ موشکی حزب الله منجر شده 
و این پاسخ موشکی حزب الله به منطقه جولان اشغالی، 
کشته شدن تعدادی از کودکان و نوجوانان را به دنبال 

داشته است. 
این حمله حزب الله به شهر عمدتا دروزی نشین 
مجدل شمس در بلندی های جولان در نزدیکی مرز 
سوریه انجام شده است. منطقه‌ای که اسرائیل آن 
را از سال ۱۹۶۷ اشغال کرده و در سال ۱۹۸۱ آن را 
به کشورش ضمیمه کرده است. در پی کشته شدن 
دست‌کم ۱۰ نفر بر اثر  این حمله راکتی که به یک زمین 
فوتبال در بلندی‌های جولان انجام شد، دولت لبنان، در 
بیانیه‌ای حمله به غیرنظامیان را محکوم کرد و خواستار 

پایان دادن به خصومت‌ها در تمامی جبهه‌ها شد. 
هم‌زمان، وب‌سایت خبری آکسیوس به نقل از یک 
مقام رسمی دولت آمریکا گزارش داد که ایالات متحده 
به شدت نگران پیامدهای حمله به بلندی‌های جولان و 
آغاز جنگ بین اسرائیل و حزب‌الله است. در همین حال، 
اسحاق هرتزوگ، رئیس جمهور اسرائیل نیز حزب الله 
را به حمله به »کودکانی که تنها گناهشان بیرون رفتن 

برای بازی فوتبال بود« متهم کرد. 
این شلیک راکتی پس از حمله نیروی هوایی اسرائیل 
به شهر کفرکلا در جنوب لبنان، در نزدیکی خطی که 
خاک لبنان و اسرائیل را مشخص می کند، صورت گرفت. 
به گزارش رویترز و بیانیه حزب الله، در این حمله چهار 

نفر از جمله چندین عضو حزب‌الله کشته شدند. 

در ادامه حزب‌الله اعلام کرد که به تلافی حملات 
اسرائیل به روستایی در لبنان به یک پایگاه نظامی در 
بلندی های جولان حمله کرده است اما همان زمان 
محمد عفیف، سخنگوی کل حزب الله، به آسوشیتدپرس 
گفت که این گروه »قاطعانه انجام حمله به مجدل شمس 
را رد می کند.« چه آنکه وب‌سایت اکسیوس نیز به نقل از 
یک مقام آمریکایی مدعی شد حزب‌الله لبنان به سازمان 
ملل اطلاع داده، حادثه مجدل شمس در نتیجه سقوط 
موشک ضد هوایی اسرائیلی در یک ورزشگاه فوتبال 

روی داده است.
اما ارتش اسرائیل در بیانیه ای گفته که بر اساس 
اطلاعات اطلاعاتی که در اختیار دارد، »پرتاب راکت به 
سمت مجدل شمس توسط حزب الله انجام شده است«. 
در این بیانیه آمده است: »حزب الله پشت پرتاب راکت 
به یک زمین فوتبال در مجدل شمس است که اوایل عصر 
شنبه باعث تلفات متعدد غیرنظامیان، از جمله کودکان، 
شد.« سرویس امدادگران اسرائیل در ابتدا گزارش داد 
که ۱۱ نفر زخمی شده اند که وضعیت ۹ نفر وخیم است 

و همگی بین ۱۰ تا ۲۰ سال سن دارند. 
شبکه »کان« که تلویزیون عمومی اسرائیل است نیز 
تصاویری را پخش کرد که نشان می داد برخی از آنها با 
برانکارد از یک زمین فوتبال در شهر مجدل شمس به 
آمبولانس ها منتقل می‌شدند. حزب‌الله قبل از اعلام 
کشته شدن کودکان در جریان اصابت موشک به زمین 
فوتبال در بیانیه ای تاکید کرده بود که شلیک راکت 
های کاتیوشا به سمت یک ارتش اسرائیل در بلندی 
های جولان در پاسخ به حملات هوایی اسرائیل به 
روستاهای جنوب لبنان بوده است. اسرائیل بلندی های 
جولان را در طول جنگ با اعراب در سال ۱۹۶۷ از خاک 
سوریه تصرف کرد و بعدا در سال ۱۹۸۱ آنها را ضمیمه 

خود کرد.
در همین راستا یک مقام امنیتی اسرائیل به اسکای 
نیوز عربی گفت: »پاسخ ما به حزب الله قوی خواهد بود، 
اما قصد آغاز جنگ را نداریم.« کانال ۱۴ اسرائیل نیز 
مدعی شد بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر اسرائیل، چراغ 
سبز و موافقت کامل آمریکا را برای عملیات بزرگ علیه 
حزب‌الله و متحدانش در لبنان دریافت کرده است. وزیر 
کشور اسرائیل نیز گفته پاسخ به حزب‌الله نباید کمتر از 

پاسخ به حوثی‌ها باشد. 
ناظران سیاسی می گویند پاسخ اسرائیل به حزب 
الله فراتر از حملات ماه های گذشته در محدوده خطوط 
قرمز تعیین شده بین آنها خواهد بود اما هرگونه حمله به 
داخل لبنان کشیده نخواهد شد و تمرکز اسرائیل برای 
حمله به  جنوب لبنان است. حمله ای که اگر ابعاد آن 
را در مقیاس حمله به یمن درنظر آوریم، گزینه هایی 
شامل زیرساخت ها و شهرک هایی را در بر خواهد گرفت 
که غیرنظامیان نزدیک به حزب‌الله در آن سکونت دارند. 
در همین راستا شبکه ۱۳ تلویزیون اسرائیل اعلام 
کرده که نتانیاهو ظهر یکشنبه جلسه کابینه امنیتی 
و سیاسی در رابطه با حمله به مجدل شمس را بر عهده 
خواهد داشت. سفیر ایران در لبنان نیز گفته »انتظار 
نداریم جنگی گسترده علیه لبنان و منطقه ایجاد شود و 

شانس آن را بسیار اندک می دانیم«. 
این در حالی است که رهبر معنوی دروزی‌ها 
در اسرائیل در پیامی بی‌سابقه گفته »مسئولان 
جنایت مجدال شمس را محکوم می‌کنم و خواهان 
مجازات مسئولین این آسیب هستم! حزب‌الله در 
یک بحران بزرگ علیه دروزی‌ها در لبنان، سوریه و 
اسرائیل قرار دارد.« موضوعی که پیامدهای آن موضع 
 سیاسی حزب‌الله را در داخل لبنان نیز تحت تاثیر قرار 

داده است. 
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جهان نما

رامین پرتو

در ربع قرن اخیر، حزب 
متحد سوسیالست ونزوئلا 

به رهبری مادورو تمامی 
نهادهای کلیدی نظام سیاسی 

را در انحصار خود گرفته و 
در پارلمان هم ائتلاف تحت 

رهبری این حزب، ۲۵۶ 
کرسی از مجموع ۲۷۷ کرسی 
مجلس ملی )نهاد قانونگذاری 

 ونزوئلا( را در اختیار 
گرفته است

وعده خصوصی‌سازی صنعت 
نفت توسط اپوزیسیون و 

نامزد رقیب مادورو هم این 
گمانه‌زنی‌ها را تقویت کرده 

که ایالات متحده و برخی 
دیگر از کشورهای غربی به 
دنبال آن هستند تا با حذف 

مادورو، یک بار دیگر در قالب 
شرکت‌های بزرگ نفتی وارد 

میدان شوند و اوضاع را به نفع 
خود هدایت کنند

ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور 
پوتین روز نیروی دریایی با اشارخ به 
استقرار موشک‌های آمرکیا در اروپا اعلام 
کرد که اگر آمریکا در آلمان سلاح مستقر 
کند، روسیه خود را از توقف خودخواسته 
استقرار موشک‌های کوتاه‌برد و میان‌برد 
آزاد و رها در نظر می‌گیرد. او گفت که 

در صورت استقرار تسلیحات آمریکایی 
در آلمان، تاسیسات مهم روسیه در 
دسترس موشک‌های آمریکا با مدت 
زمان پرواز حدود ۱۰ دقیقه خواهد 
بود. رژه دریایی امسال، با مشارکت 
کشتی‌های رزمی و قایق‌های توپ‌دار 
پیشرفته، یک زیردریایی و کشتی‌های 

بادبانی در رودخانه نوا در سن پترزبورگ 
به مناسبت روز نیروی دریایی روسیه 
آغاز شده است. پنتاگون در ۱۰ ژوئیه 
اعلام کرد که از سال ۲۰۲۶، آمریکا 
استقرار تسلیحات دوربرد را در آلمان 
به عنوان بخشی از برنامه‌ریزی برای 
استقرار پایدار این سلاح‌ها در آینده آغاز 
خواهد کرد. پوتین گفت: »اگر آمریکا 
چنین طرح‌هایی را اجرا کند، ما خود را 
از تعلیق یکجانبه‌ای که پیش از این در 
مورد استقرار تسلیحات ضربتی میان‌برد 
و کوتاه‌برد فرض شده بود، آزاد خواهیم 
دانست«. پوتین گفت: »این از جمله 
شامل افزایش توانمندی‌های نیروهای 
ساحلی نیروی دریایی ما می‌شود«. 
پوتین خاطرنشان کرد در صورت اجرایی 
شدن اقدامات آمریکا، »مراکز اداری و 
صنعتی و زیرساخت‌های دفاعی مسکو 

در دسترس خواهد بود«. 

هشدار پوتین نسبت به تبعات استقرار موشک‌های آمریکا در آلمان 
خبر

جورجیا ملونی، نخست وزیر ایتالیا 
که از سال ۲۰۲۲ رهبری دولت 
راستگرای کنونی در کشورش را در 
دست دارد سال گذشته میلادی از 
پروژه زیرساختی اقتصادی بزرگ 
»شی جینپینگ«، رئیس جمهور 
چین موسوم به »کمربند و جاده« 

خارج شد و اکنون با هدف بهبود روابط 
اقتصادی با دولت او به پکن سفر کرده 
است. نخست‌وزیر ایتالیا در اظهاراتی 
در ضمن حضورش در شهر پکن و 
دیدارش با »لی چیانگ«، همتای 
چینی وی، که از شبکه تلویزیونی 
دولتی RAI پخش شد گفت سفر 

پنج روزه او به چین »تجسم اراده‌ای 
برای شروع یک مرحله جدید و شروع 
مجدد در همکاری ۲جانبه ما است. 
ما با امضای این برنامه اقدام به دنبال 
تجربه اشکال جدیدی از همکاری 
هستیم«. ملونی همچنین بیان کرد: 
»یک یادداشت همکاری‌های صنعتی 
بین ایتالیا و چین نیز امضا شد که 
شامل بخش‌های صنعتی استراتژیکی 
نظیر انرژی‌های تجدید پذیر و توسعه 
وسایل حمل ونقل برقی است«. به 
گزارش رویترز ملونی که سرمایه 
گذاری‌های چین در ایتالیا را عامل 
تقویت رشد اقتصادی کند کشورش 
می‌بیند قرار است در ادامه این سفر 
به دیدار شی جینپینگ، رئیس 
جمهور چین و »ژائو لیجی«، رئیس 
کمیته دائمی کنگره ملی خلق این 

کشور برود. 

خبر

نخست‌وزیر ایتالیا برای اولین بار به چین می‌رود

سیمور هرش، روزنامه‌نگار مشهور 
آمریکایی در اظهاراتی ادعایی که در 
وبلاگ خود منتشر کرده است، گفت 
باراک اوباما، رئیس جمهور سابق 
ایالات متحده جو بایدن، رئیس 
جمهور کنونی کشور را تهدید کرده 
بود که اگر از رقابت‌های انتخاباتی 

۲۰۲۴ کناره‌گیری نکند، طبق متمم 
۲۵ قانون اساسی ایالات متحده او 
را از قدرت برکنار خواهد کرد. به 
گفته این روزنامه‌نگار، اوباما به بایدن 
گفته بود که موافقت کامالا هریس، 
معاونش را نیز برای استناد به متمم 
۲۵ دریافت کرده است. بنابر گزارش 

خبرگزاری اسپوتنیک، بر اساس 
متمم بیست و پنجم قانون اساسی، 
رئیس جمهور آمریکا در صورت ناتوانی 
می‌تواند از قدرت برکنار و اختیارات 
وی به معاون رئیس جمهور کشور 
منتقل شود. سیمور هرش تصریح 
کرد زمانی که اوباما با بایدن تماس 
گرفت، از قبل مشخص بود که هریس 
موافقت دموکرات‌ها را برای شرکت در 
انتخابات ریاست جمهوری نوامبر ۲۰۲۴ 
دریافت خواهد کرد. به گفته او، تماس 
اوباما با بایدن در بحبوحه نارضایتی 
کمک‌کنندگان مالی حزب دموکرات 
انجام شد، زیرا آنها دیگر نمی‌خواستند 
به این حزب کمک مالی کنند و در مورد 
وضعیت سلامت نامزد ریاست جمهوری 
دموکرات نگران بودند. انتخابات ریاست 
جمهوری آمریکا قرار است ۵ نوامبر 

برگزار شود. 

دولت جدید انگلیس در آستانه 
انتشار ارزیابی از هزینه‌های عمومی 
اعلام کرد که کشور »در هم شکسته و 
ورشکسته« است. به گزارش رویترز، 
حزب کارگر انگلیس در انتخابات 
پارلمانی چهارم ژوئیه با یک پیروزی 
خیره‌کننده هدایت ششمین اقتصاد 

بزرگ دنیا را در دست گرفت اما در 
سه هفته نخست رهبری خود به 
مردم اعلام کرد که اوضاع وخیم‌تر 
از چیزی است که اطلاع‌رسانی شده 
است. راشل ریوز، وزیر خزانه داری 
انگلیس قرار است امروز )دوشنبه( 
گزارشی از وضعیت مالی کشور به 

پارلمان ارائه دهد. وی در این گزارش 
قرار است حزب محافظه‌کار را که 
۱۴ سال متوالی در راس قدرت بود، 
به خرج‌های بدون برنامه برای جلب 
آرای مردمی متهم کند. دفتر کی‌یر 
استارمر، نخست وزیر انگلیس در 
بیانیه‌ای گفت: این ارزیابی نشان 
خواهد داد که بریتانیا در هم شکسته 
و ورشکسته است و هرج و مرج ناشی 
از سیاست‌های پوپولیستی در مورد 
اقتصاد و خدمات عمومی را آشکار 
خواهد کرد. این بیانیه افزود: این 
ارزیابی همچنین نشان خواهد داد 
که دولت قبلی تعهدات مالی زیادی 
برای سال مالی جاری داده است، 
بدون آنکه بداند پول این تعهدات از 
کجا می‌آید. محافظه‌کاران اظهارات 
 مقام‌های دولتی و حزب کارگر را 

رد کردند. 

سیمور هرش:

اوباما بایدن را برای کناره‌گیری تهدید کرده بود
دولت انگلیس:

کشور در هم شکسته و ورشکسته است


